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1. Recopiez le terme scientifique correspondant i chacune des propositions ci-dessous: (2 pls)

- Motricité volontaire — Nenrone — Sérothérapie — Sensibilité consciente—Nerfl — Vaccin__

E = — Définitions Sz » ‘ Termes scientiliques
| a-Structure nerveuse constituée par un corps cellulaire, un axone et une | ...
| arborisation termipale. e e . -

b-Méthode de protection qui consiste & injecter un agent éranger alténué pour | ..o T
| activer le systtme immunitsire et faire acquéric 'orgonisme une mémoire

Immunitaire, " . L i 1 -

¢- Méthode curative qui consiste & injecter du sérum contenant une grande | ...... THARRSEE seressirenans

quantité des anticorps prét 4 neutraliser 1'effet de 'antigéne chez une personne

malide. —— : s —— S——

d- Activité de I'organisme suite it 1'intervention de 1*aire motrice. | L
- —— — - I | E— E——

2.Une scule proposition est correcte pour les données numérotées de 1 4 4, (2 pis)
[{nmpiw_ dauns chague couple la lettre correspondante i la proposition correcte :

Jyeonnds (240000 Gheiiicly Bl

1-Linfux nerveux conirale est transmis par: 2- La rénlisation du reflexe rachidion nécessite: -| :
- les fibres norvenses sonsitives; fi- un centre perveux, un récepleur sensitif et des | |
I»- les libres nerveuses motrices; ' conducteurs sensitifs; L
e~ los fibres nerveuses ef les fbros musculiires; b- un centre nervoux, un récoplour sonsitif, des '
il- leg fibres nerveuses sensitives of les fibres nervouses conducteurs moteurs of un effectenr moteur;
moltrices, = un centre perveux, un récepleur sensitif, des |
conductewrs sensitifs el moteurs, ot un effeciour
| imotenr,
d- un contre nerveux moleur, des conducteurs
| _ o - e moteurs el un effoctour moteur. _ fat X
3-Llactivité  muoscalaire nécessite  Pulllisation  de | 4-La lﬁpnnw immunitaire # médiation cellulnire !
I"énerpie qui est libérée & partir de: oxige:
#- "intervention des lymphocytes B pour secréter
a- In consommation du glycose, de 'oxygéne ot de les anticorps ;
I*eau; b- ['intarvention des macrophages pour phagocytar
b- ln consommation du glycose et do I'oxygdne; lizs antivorps;
e~ ln consommation du glycose, de 'oxygéne et du ¢ Pintervention des lymphoeytes T pour détruire
CO2; los collules infectées ;
d- In consommation du glycose et de |'oxygéne, de | d- Pintervention des lymphoeytes B pour détruire
"cam et du CO2. S s == lescellules infectées. |
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3. La phagocytose est une réaction immunitaire non spécifique. Elle se caractérise par plusicurs étapes.
“erivez la letire correspondante pour chague étape.(2 pis)

#- Elimination des débris  b- Phagocytose ¢- Digestion
Etapel @.ccvivvveneen Blape 2 ooevvnveeenn. Elape 3 e,
4. Remplissez le tableau par: (2pts)

d- Fixation.
s DD s

Deux dangers menacant le systéme nerveux. Deunx dangers menagant le systéme musculaire.
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Pour montrer I"effet de I"alcool sur le systéme nerveux chez I'Homme, nous présentons les données suivantes:

I- Une personne en élat d'ivresse (grande consommation d’alcool) a eu un accident, elle est atteinte
d'une paralysie au niveau des deux pieds. Aprés son transport & I'hipital, elle a subi des examens
médicaux qui ont montré une grande concentration de I"alcool dans son sang estimée 4 0,90 g/l. Le

tableau ci-dessous présente les comportements observés chez I'Homme selon la concentration de

'alcool dans le sang en g/l.
Concentration de I'aleool dans le Les comportements observiés
sang en g/l Chez 'Homme |
- 0,20 Sensation d’aisance B
0,60 Ralentissement des réactions
1 Perte de |'équilibre moteur
3 Coma ]
Document : 1
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1. A partir de Panalyse des données du tableau, montrer Peffet de la concentration de I'aleool sur le
comportement de "'Homme.

|I...,.,.__,_._._____,__,__*..........,.L.....,,.,,.,.,_,.,.,,,,,...,,.,,....,..,......_",....,....u“...........-.....-.-..-.-.---.--n---------u---------.--nu--ur-rn-n-----u--uu-----u---n----------
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2. hn se basant sur les dnnnéu précétlnntm., ldmhi“ ez ln canse qui a nmnné n:ltc- personne i I'mre cet
accident.
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3.Proposez dcu1 hyputhiau pour ﬂplil.]nl:l‘ l'attumt-: de In personne par la paralysie au niveau de ces
piecds,

Pttt Tt e e R T A R R LR R LR R L R PSR E L LR LS SR R bl Ll Ll bttt ettt

11- Des examens médicaux de radiologie ont montiré que:
-I’encéphale est sain;

-a présence d'un probléme au niveau de la colonue vertébrale comme le
montre le document 2.

4. A partir des données du document 2 et vos connaissances, expliquez
In cause de 'atteinte de la personne par une paralysic au niveau de ses pieds.

e e P Y P T TY EET T LR ER L PR R LA R AL EAR AL AR AL S LALR AL LEEL LS

et L T R R LR AR L L L L R R L R L L Rl Ll bbb

Document 2: Image
e e T T R R R TR R R R A LR L i ol S e rﬂﬂlﬁmq’uﬂdﬁllmlﬂﬂnﬂ
A e TP RER TR DR PR LR R LR LR LR veritbrale de |a personne

Ui o s S SPc AR P atteinte par la pamlysie.
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5. Déterminer dans le scluim: ci- dmnus, les structures intervenant ﬂnnt In motricité volontaire qui
mmmnde les pieds chez une personne saine.

Vo P— . TP _— { I ————rite. I
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- Exercice n°2r(6ptsi — -~ S R~

La Rougeole est une maladie contagieuse qui atteint I"Homme, elle est cansée par un viras qui se transmet d'un
individu & un autre par la salive, le mucus nasal et la toux. Parmi les symptémes de cette maladie, 1'apparition
des éruptions cutanées qui se répartissent dans tous le corps de I'Homme.

Pour suivre la réaction de I'organisme contre le virus de la Rougeole chez un individu, on présente dans le
document 3 un graphe montrant I"évolution des anticorps produite contre la Rougeole selon le temps chez cette

personne.

Taux d'snticorps antl-rougeole (anttls arbitraires)
1024 ==y
612

aF

P 1 2 3 4 5 & T B B 1

I 1 muois Années aprés I"infection
lafection de individu Document :3

1. Déterminer la nature de In réponse immunitaire intervenant contre le virus de la Rougeole. Justifics
votre réponsc.(1,5 pis)

SRR R RN R N N E N P R AN R RS RS TR N R R YR R E B e e

2 hnulyaez le grupht- du dutumcu.l 3 [l,Spt}
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: 3 Mnnl;rcr Ia cause dn l'nug‘mmtanun du anh:nrps dirmmml apnh !"hll'acﬁnn par In Ruug:nlu. {lpl}

4.1-’1 .E:pliqnmr, ]u cause dn In subllﬂé de la qunnhté llns inﬂtnrpa‘ apfi-.u Six ans l:lu I’ml’ecﬂun par Iu
Rougeole.(1pt)
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b. Déduire Ia propriété immunitaire qui a ét¢ mise en évidence. (1pt)
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Premiére pﬂrtle. Restitution des connaissances (8 pts) Baréme
" 1- a- Neurone, b- Vaccination, c- Sérothérapie, d- Motricité volontaire, . = 0 ,5x4=2pls
T2 (La); (2.9 (36); (4, 0) = 0 ,5%4=2pls.
3~ Etapel :d; Etnpe 2 :b; Etape3:c; Ftape 4 : a. ; 0,5%4=2pts
4- Le f:u.n::hdut donne des propositions correctes, 0, 5x4=2pts |

.T (12 pts)

Hﬁux:élﬂﬁ partie: Hmuuﬂnemuut seientifique, communication éerite et gruphlque.

e il = ==

Iilxen:mL 1 (6pts)

imununitaive spécifique 4 la Rougeole directernent aprés la premiére infection par le
virus de Rougeole.

1/1

1- La présentation du candidat d'un commentnire qui montre les conséquences de 1pt
I"'augmentation de la concentration de 1'alcool dans le sang sur le comportement de
I'Homme. Par exemple : Ralentissement des réactions, Perte de |'équilibre moteur et
Coma.
2- La cause qui # amené cette personne A faire cet accident, c’est la consommution d"une
grande quantité d’alcool estimée 4 0,90 g/l dans le sang. Celfe quantité provoque un 1.5 pts
ralentissement des réactions et le début d'une perte de 1'équilibre moteur ce qui cause
une perte de la capacité de conduire.
3- Lo ::qndl-:jyl propose deux hypothises correctes, | 05x2=1pt
5 7 image du document 2 indique la présence d'une fracture au nivean de la colonne
vertébrale, Cette fracture a entrainé une coupure ( ou des 1ésions) au niveau de la 1.5pts
- moelle épiniére induisant la non transmission de I'influx nerveux moteur vers les pieds. i
" 5. 1- Molricité volontaire, 2- Conducteurs nerveux moteurs (les fibres nerveuses |  0.25x4=1 pt
_motrices), 3-Moelle épiniére, 4- Effecteur moteur (muscle).
Exercice 2 (Gpis)
1- 1l s'agit d'une réponse immunitaire 4 médiation humorale, 0.75pt
Justification : Parce qu'il y u ln production des anticorps anti-Rougeole, __Oispt
2- Aprés V'infection par la Rougeole
- Au début du premier mois: I y a une asgmeniation rapide de la quantité 0.75pt
d’anticorps qui a atteint 512 unités arbitraires;
- A la fin du premier mois: il y a une diminution propressive de la quantité 0.75 pt
d'anticorps anti- lluu;,enlc jusqu'i six ans puis, elle se stabilise dans In valour 64
unités arbitraires les mois suivants, _ -
3- La cause de I'asugmentation de la quantité d'anticorps anti-Roupgeole aprés 1'infection 1pt
est dil & une réponse rapide du systéme immunitaire, e |
4 a- La stabilisation de In quantité d'anticorps est due & I"acquisition de "organisme 1pt
d’'une immunité permanente contre ln Rougeole ;
b- La propri¢té iimmunitaire qui a été mise en évidence est I'scquisition d*une mémoire 1pt*




